
                    FELVÉTELI ELŐKÉSZÍTŐ FELADATLAP SZÓFAJTANBÓL 

 

1.) Határozd meg az alábbi szöveg kiemelt szavainak szófaját! 
10 pont 
 
 
Kiránduljunk! 
 
A rendszeres kirándulás azért is hasznos, mert a szervezet fokozatosan tud 
alkalmazkodni az egyre hűvösebb időhöz, így könnyebb elkerülni a meghűlést. 
Fontos a légzés is. Tévedés azt hinni, hogy a légzés automatikusan megy, és semmit 
nem kell tenni annak érdekében, hogy hatékonyabb legyen a szervezet oxigénellátása. 
Aki énekelni, előadóként beszélni, fúvós hangszeren játszani tanul vagy sportol, annak 
a helyes légzéstechnikát is el kell sajátítania. Szakember segítségével ugyanis a 
légzés fejleszthető. Aki viszont kevés fizikai aktivitással él, annak a légzése rosszabbá 
válik. A légzés izomból indul, ehhez a rekeszizom összehúzódik, a mellkas kitágul, a 
tüdő ezt a tágulást követi, ez a belégzés. Kilégzéskor az ellazuló rekeszizom segíti az 
elhasznált levegő távozását. Egy erdei séta, egy túra a tüdőt is átszellőzteti, a 
mélyebben beszívott, tiszta levegő friss oxigénnel látja el a sejteket, és rózsásra színezi 
az arcokat. 
 
 
Szó: 
 

Szófaj: Szó: Szófaj: 

rendszeres 
 

melléknév el igekötő 

alkalmazkodni 
 

főnévi igenév indul ige 

így 
 

mutató névmás ellazuló folyamatos melléknévi 
igenév 

hogy 
 

kötőszó elhasznált befejezett melléknévi 
igenév a 
szövegben/múlt idejű 
ige 

aki 
 

vonatkozó 
névmás 

sajátítania főnévi igenév 

 
 
 

2.) A közmondások kissé átalakultak. Javítsd ki a hibákat! Egészítsd ki a 
mondatokat, majd határozd meg a kiemelt szavak szófaját! 
10 pont 
 
 
 A kijavított közmondás: 

 
Szófaj: 



Egy kecske nem ….. nyarat. 
 

Egy fecske nem csinál nyarat. tagadószó 

Ki hamar kel, aranyat … . 
 

Ki korán kel, aranyat lel. vonatkozó 
névmás 

Két bundás …. fér meg egy 
csárdában. 
 

Két dudás nem fér meg egy 
csárdában. 

számnév 

Nézd meg az apját, ……. el a 
lányát! 
 

Nézd meg az anyját, vedd el a 
lányát! 

ige 

Dobbal ….. lehet egeret fogni. 
 

Dobbal nem lehet verebet 
fogni. 

főnévi igenév 

 
 
 

3.) A következő szavak több szófaji csoportba is tartozhatnak. Írj olyan mondatokat, 
amelyekben más-más szófajú szavakként szerepelnek! Nevezd is meg ezeket! 
10 pont 
 
 
Szó: 
 

Mondatok például: Szófajok: 

hat 
 

Hat ember is részt vehet a játékban. 
 
A gyógyszer evés után jobban hat. 
 

számnév 
 
ige 

mert 
 

A vendég először a levesből mert. 
 
Nem mert csalni a vizsgán, mert félt a 
következményektől. 
 
 

múlt idejű ige 
 
múlt idejű ige 
 
kötőszó 

futó 
 

Két futó egyszerre ért a célba. 
 
A gyorsabban futó sportoló jutott a verseny 
második fordulójába. 
 

főnév 
 
folyamatos 
melléknévi igenév 

kinézett 
 

Az idős asszony kinézett az ablakon. 
 
A lány által kinézett ruha nem tetszett az 
édesanyjának. 

múlt idejű ige 
 
befejezett 
melléknévi igenév 

fal 
 

A szomszédunk nagyon gyorsan eszik, szinte fal. 
 
A két lakás között vékony a fal. 
 

ige 
 
főnév 

 


